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Procès-verbal du comité du 23 septembre 2025 

Murgasse 21, 3292 Busswil 

Bienvenue 

La Présidente, Antonietta Polimeno, souhaite la bienvenue aux membres du comitè présents à 19h00 et 
ouvre la réunion : 

Présent 

Membres: Antonietta Polimeno (Présidente), Erika Fassbind, João Liberado, Stefan 
Mani 

Fonctionnaires: Jakob Niederhauser (Procès-verbal) 

Invités aucun 

Excuses: Fidan Knushi, empêché de manière inattendue 

 

1. Protocole 

Comunication Le procès-verbal de la dernière réunion du 22 juillet 2025 n'a donné lieu à au-
cune discussion. 

Décision Le procès-verbal est approuvé. 

 

2. Annonces du président 

Ce point de l'ordre du jour a été reporté à la fin de la réunion. 

Comunication  Le 6 août 2025, l'audience de conciliation sur les demandes pénales déposées 
a eu lieu à Berthoud. Ces négociations se sont terminées par un règlement, 
qui pouvait être confirmé ou révoqué par les parties avant le 11 août. 

Les avis des membres du comité ont été demandés par téléphone et/ou par 
e-mail. 

Décision Le comité accepte le règlement. 

 

Comunication PAS a soumis une demande à Michael Rust (président de SWV) pour se 
joindre aux associations de la bague unique. 

Nous disposons d'un « Règlement bagues unique suisse » du 24.08.2025 et 
d'un document « Accord bague unique suisse » du 15.09.2025. 

Apparemment, seul le document « Bague unique suisse » du 15.09.2025 est 
encore valable. Toutefois, le point 9.4 présente un règlement qui fait réfé-
rence à « l’accord bague unique suisse ». 

En plus il contient des textes dont la formulation est en partie imprécise, 
nous aimerions clarifier les points suivants : 

Familly
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Le droit de vote n'est pas défini, avec quatre membres avec une voix chacun, 
il y a une forte probabilité de votes indécis. Le vote prépondérant n'est pas 
réglementé. 

Un groupe de numéros est réservé à chaque association. On ne sait pas ce 
qu'il advient du numéro d'éleveur si un membre quitte une association et 
passe ensuite à une autre association. 

La formulation concernant le prix des bagues au point 8.4 « L'objectif est 
d'uniformiser la bague » est trop peu contraignante. 

Il n'est pas réglementé qui gère la base de données et comment cela est dé-
terminé, la protection des données n'est ni mentionnée et ni réglementée. 

Décision Nous écrivons immédiatement aux associations partenaires EXOTIS et SWV, 
montrons notre volonté d'accepter KTS et leur demandons d'élaborer à 
l'avance des solutions avec nous. Nous demandons de prendre un rendez-
vous au plus vite. 

 

3. Bulletin 

Comunication Lettre d'information 3/2025 

Depuis la dernière réunion du comité, deux Newsletter ont été envoyés. Le 
numéro 3/25 fournissait des informations sur le cours, attestation de compé-
tence et l'invitation à la réunion d'information. Le n° 4/25 a informé de la 
comparaison réalisée avec les petits animaux en Suisse. 

Décision Prise de connaissence  

 

4. Publicités 

Comunication Page d’accueil 

Le site web de Ziervögel Schweiz pourrait être amélioré de manière plus 
claire et plus simple. 

Décision En collaboration avec le concepteur web responsable, Léo Favaro, Antonietta 
Polimeno s'occupera des problèmes. 

 

5. Association des juges  

Comunication L'OMJ n'a pas encore terminé la classification des catégories. Dès que le 
résultat est disponible, la classification de SwissBird pourra également être 
établie sur la base de la classification de l'OMJ. 

Décision Prise de connaissence  
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Comunication SwissBird 2025 

 10 juges  sont à disposition pour la SwissBird, chaque juge peut évaluer un 
maximum de 120 oiseaux par jour. 

Si plus de 1200 inscriptions sont reçues, des mesures supplémentaires 
doivent être prises. 

Décision Si plus de 1200 oiseaux sont annoncée et le nombre maximum d'oiseaux à 
évaluer est légèrement dépassé, on essayera de faire face à cela avec les 
juges disponibles. 

Si les inscriptions seront nettement supérieures à 1200 oiseaux, des juges 
étrangers seront consultés. 

 

6. SwissBird 

Comunication Budget 

Le CO a besoin d'un budget à partir duquel il est possible de voir quels coûts 
sont pris en charge par Oiseaux d’ agrément suisse et pour quel montant. 

Décision La caissière, Erika Fassbind, élaborera un budget. 

 

Comunication Anniversaire : 150 ans d'oiseaux d'agrément Suisse 

SwissBird est l'événement central de l'anniversaire des 150 ans d'oiseaux 
d'agrément Suisse. Les activités spéciales et uniques suivantes sont abordées 
: 

- Le prix commémoratif de l'exposition ne doit pas dépasser CHF 20.- 
(habituellement CHF 10.-) 

- Le samedi soir, tous les membres d’Oiseaux d’agrément Suisse seront 
invités au repas des éleveurs. 

- Les champions suisses recevront un cadeau supplémentaire. 

Décision Prix souvenir max. CHF 20.- : Cela a déjà été décidé lors de la dernière séance 
du comité. 

Tous les membres d’Oiseaux d’agrément Suisse sont invités au repas des éle-
veurs (couvert sec). 

Les champions suisses se voient également offrir une bouteille de vin ou un 
panier-cadeau. 

 

Comunication Rencontre avec le comité organisateur 

Après la réunion d'information, une réunion entre le comité et le CO 
SwissBird a eu lieu le samedi 20 septembre. Toutes les questions en suspens 
ont pu trouver une réponse. Un budget est en cours d'élaboration. 

Décision Prise de connaissence  
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7. Expositions internationales 

Comunication EE Exposition Nitra, Slovaquie 

Aucune inscription n'a été reçue pour la Suisse. 

Décision Prise de connaissence  

 

Comunication Exposition C.O.M. Janvier 2026 

L'OMJ n'a pas encore terminé la classification des catégories. Dès que le 
résultat sera disponible, la classification révisée des catégories sera publiée 
sur la page d'accueil. 

Décision Prise de connaissence  

 

8. Bagues 

Comunication La première livraison de bagues pour 2026 a déjà été livrée aux éleveurs. La 
deuxième commande pour 2026 est actuellement chez le producteur. 

Décision Prise de connaissence  

 

9. Bien-être animal / certificat de compétence 

Comunication Cours de compétence 

Le 6 septembre, le cours d’attestation de compétence a eu lieu à Bütikofen, 
Kirchberg. Michael Braun et Peter Schmid ont officié en tant qu'instructeurs 
du cours. Le cours a été approuvé par l'OSAV et les documents de cours ont 
été acceptés. 

Le travail de traduction sur place de l'allemand vers le français s'est avéré 
être un défi. 

Décision Prise de connaissence  

 

10. Réunion d'information 

Comunication La réunion d'information du 20 septembre 2025 a eu lieu dans les locaux de 
Petits animaux de Biel-Mett. Les lieux se sont avérés bien adaptés à un tel 
événement et les coûts ont pu être maintenus très modérés. 

Pour 2026, un organisateur est toujours recherché pour l’AD et l'Infomeeting. 
Pour l’AD, Antoinette cherche à nouveau un contact avec les collègues tessi-
nois, qui se sont déjà proposés pour l'Info Meeting 2025.  

Décision Prise de connaissence  

 

11. Projets 

Comunication Gestion des membres 
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Stefan Mani et Erika Fassbind ont examiné en profondeur la solution de la so-
ciété Fairgate. 

La gestion des données est modulaire, peut être étendue à tout moment. Les 
modules suivants sont proposés : 

- Gestion des contacts (jusqu'à 1000 contacts) 
- Document 
- Envoi d'e-mails 
- Facturation 
- Intranet 

Décision Le progiciel proposé sera acheté tel qu'il est proposé. La prise en charge de 
l'importation de données est également commandée. 

 

12. Finances 

Comunication Les factures pour les cotisations ont été envoyées ces derniers jours. 

Décision Prise de connaissence  

 

13. Statistiques des membres 

Comunication Admission des membres individuels : 

Deux demandes d'admission en tant que membres individuels d'Oiseaux 
d'agrément Suisse ont été reçues. Schwab Hans, Fräschels et König Fritz, Wal-
kringen. 

Décision Le comité approuve à l'unanimité les demandes d'adhésion. L'admission sera 
publiée sur la page d'accueil pendant 30 jours conformément aux statuts. 

Les deux candidats seront informés de cette décision par écrit. 

 

14. Divers 

Comunication Prochaine réunion : 

Pas encore déterminé. 

Décision Prise de connaissence  

 

La séance est levée à 22 h 20 

Schüpfen, Busswil, 6 octobre 2025 

 

Le Président : Procès-verbal : 

 

Antonietta Polimeno Jakob Niederhauser 
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